INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN TULCEA

OLIMPIADA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA, 2015
CLASAaV-aA

1. Un numar natural se imparte la 2, din rezultat se scade 10, apoi noul rezultat se imparte la
11. Stiind ca in final obtinem 2, aflati numarul initial.

2. Si se calculeze suma tuturor numerelor de forma abab , stiindcd ab — ba =a+ 3b.

3. Suma a trei numere naturale este 2013. Daca impartim fiecare numar la acelasi numar
natural n obtinem caturile 11, 19, respectiv 27 si acelasi rest nenul. Stiind ca restul este
divizibil cu 2 si cu 3 in acelasi timp, sa se determine cele trei numere,

Noté: Timp de lucru: 2 ore Toate subiectele sunt obligatorii Fiecare subiect se noteazd dela 0
la 7 Nu se acorda puncte din oficiu

CLASAaVl-aA

1. Rezolvatiin multimea numerelor prime urmatoarea ecuatie: 2m +3p + 4t =56.

1

2. Sedaunumerele:a=-4 24 >4 4 = sib= 4 t4 14t —,
2 3 4 2 3 4 100

100

a) Calculati:a+b
b) Daca c=100-b. Comparatia cuc.

3. Se considerd unghiurile adiacente AOB si BOC, astfel incat bisectoarele lor [OM si [ON s
formeze un unghi de 75°.
a) Sise determine m( AOB ) sim( BOC) stiind ca 3 m( AOB ) =2 m( BOC).
b) Daca semidreapta [OT formeaza unghi drept cu semidreapta [OM astfel incat punctele M
si T sunt de aceeasi parte cu punctul B fatd de punctul A. Calculati: m( TON ) ,m( m),
m(BOT), m( COT).

Nota: Timp de lucru: 2 ore Toate subiectele sunt obligatorii Fiecare subiect se noteaza de la 0
la 7 Nu se acorda puncte din oficiu



Inspectoratul Scolar Judetean Tulcea

OLIMPIADA DE MATEMATICA
Faza locala, 28.februarie.2015
CLASA a VllI-a

Subiectul |
Sa se determine x € R stiind ca

Jw‘x2+4+x+\f\;‘x2+4—x

unde cu [x] se noteaza partea intreaga a numarului x.

:2,

Subiectul Il
Determinati valorile intregi ale lui x si y astfel incat

x—3y+4=0 si Jx2+7y2+8x+8y+4€Q

Subiectul 11l

a6
2 ’

Fie ABCAA' B’ C' o prisma triunghiulara regulata in care AB=a, AA’'= R centrul fetei ACC’ A’ .

a) Determinati distanta de laR la AB.
b) Dacd M este mijlocul lui [AB] iar Q€ [MC'] astfel incat MQ=% MC’, calculati RQ.
c¢) Demonstrati ca planele (ABC’) si (BCA’ ) sunt perpendiculare.

Inspectoratul Scolar Judetean Tulcea

OLIMPIADA DE MATEMATICA
Faza locald, 28.februarie.2015
CLASA a Vll-a

Subiectul |

. _ 6,11 16, 10076 _ 1, a1, . _1 . x| 72015
a) Flex=S+ o+ 044 00— (142714371 + .+ 201571). Caleulati (2014 - )

2
b) Aflati numerele intregi x,y, z stindcd x> — x + |y — 3| + (22— 16)" < 0.

Subiectul 11

Fie n un numar natural cu proprietatea c& prima zecimald a numarului vn este 2.
a) Dati doud exemple numerice de astfel de numere.
b) Aratati ca exista o infinitate de numere naturale cu aceasta proprietate.

Subiectul 11l
in paralelogramul ABCD notdm cu M mijlocul lui AB, N mijlocul luiCcM, DN N BC={P} siDN N AB={Q}.
Demonstrati ca triunghiurile NCP si PBQ au aceeasi arie.

Timp de lucru 3 ore
Fiecare subiect se noteaza cu 7 puncte



BAREM CLASA aVll-a

Sub. | - 1 1, .. L .l 4 1 )=5. 1
) x=5+1+5+2+5+2++5+———(1+3+3++_—)=5 P
2015
X\ T2018 -2015 P
(2014—5) = (-1)72015 = _1
b) Oricare x,y,z numere intregi
x2=x=>0 5
ly—3] =0 P
(z2-16)2=0 1
Deci, x2 — x + |y — 3| + (22— 16)2 = 0 1p
Egalitatea are loc dacad x2 — x = 0,|y— 3| =0,(z2 - 16)2 =0 1E
Finalizare, solutiile sunt (0,3,4),(0,3,-4),(1,3,4),(1,3,-4)
Sub. Il a) Oricare doua numere cu proprietatea ceruta.(Ex: 5,28,39,52,53,...) 1p
b) Pentru n numar cu proprietatea respectiva, fie k = [vn],
0,2 <{yn}<03=02+k<+n<03+k.Ridicand relaia la patrat se | 2P
obtine (0,2+ k)2 <n<(03+k)?.
Exista cel putin un astfel de numar natural n, dacé (0,3 + k)% — 2p
0,24 k)2>1<=01:-2k+05)>1= k> 4,75.
Deci pentru k = 5 exista cel putin un n cu proprietatea datda=numar
infinit de numere. 2p
k=5=n=28, k=6=n=39 k=7=n=52 sau 53
Sub. Il (ULU) ACDN=AMNQ. 2p
Deci DC=MQ reiese apoi ca B este mijlocul lui [MQ], deci aria AMNB este
aceeasi cu aria ANBQ. 2+1p
Dar [BN] mediana in AMBC deci aria AMNB este aceeasi cu aria ANBC. 1p
Finalizare. (Se scade aria ABNP) 1p
BAREM CLASA a Vlll-a
Sub. | 1p
ZSJ x2+4+x+\lv‘x2+4—x<3 oeo
+
Aplicare binom la patrat, produsul sumei cu diferenta P
Finalizare, x € (— E,E)
2 2 2p
Sub. Il | x+4 =3y 1p
X+ 7y +8x+8y+4=(x+4)°+7y +8y—12=16y* +8y—12 =
=(4y+1)?2-13 2p
V¥ + 7y +8x+8y+4€Qdacd (4y+1)2—13=k% ke Q )
Ay+1+k)(@4y+1—k) =13 P
Analizand cazurile posibile, solutia este x=-10, y=-2 2p
Sub. Il | Fie N mijlocul lui [BC], P mijlocul lui [AC].
a) Fie PSLAB. Din Th celor trei perpendiculare d(R;AB)=RS. 1p
Rs=22 1p
4
b) Q= centrul de greutate al AABC’
RQ=1RB=42 P
3 4 1p
c) Fie MTLRB , dem. c& unghiul intre cele doud plane este MTN. 2p
Se verifica reciproca Th. Pitagora in AMNT, finalizare. 1p




